

新华社北京8月23日电 23日,十九届中央第五轮巡视对35个中央和国家机关单位党组织的巡视反馈情况集中公布。

经党中央批准,十九届中央第五轮巡视对中央宣传部(中央文明办)、中央政法委机关、中央网信办、工业和信息化部、自然资源部、生态环境部、应急管理部、国家市场监督管理总局、国家广播电视台总局、国务院参事室、中央党史和文献研究院、中央档案馆、中国外文出版发行事业局、人民日报社、求是杂志社、光明日报社、中国日报社、经济日报社、国务院发展研究中心、中央广播电视台总台、中国气象局、国家信访局、国家烟草专卖局、国家林业和草原局、国家文物局、中国地震局、国家煤矿安全监察局、国家药品监督管理局、国家知识产权局、中国地质调查局、中华全国供销合作总社、中国宋庆龄基金会、中国红十字会、中华全国工商业联合会、中国出版集团

公司等35个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视。

2020年5月至7月,15个中央巡视组在35个中央和国家机关单位工作了2个月左右。中央巡视组坚守政治巡视定位,紧扣党组(党委)职能责任,把“两个维护”作为根本任务,强化政治监督,重点检查落实党的理论和路线方针政策以及党中央重大决策部署,全面从严治党战略部署、新时代党的组织路线、巡视整改等情况。

巡视反馈会上,中央巡视组指出,党的十九大以来,中央和国家机关单位党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央决策部署的态度更加积极,管党治党主体责任意识整体提升,全面从严治党呈现持续向上向好态势,各项工作取得新的积极进展,特别是在今年以来的抗击新冠肺炎疫情斗争中和复工复产、恢复经济社会正常运行方面,坚决听从党中央指挥调度,积极履职,扎实工作,成绩值得肯定。(下转02版)

认真学习宣传贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神

郑建邦率全国政协调研组来宁调研时强调

守正创新积极作为 为中国人权事业发展贡献智慧和力量

崔波主持座谈并陪同调研

本报讯(记者 张红霞) 8月19日至22日,全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦率领全国政协外事委员会调研组来宁,围绕“讲好中国人权事业发展成就的故事”进行调研。自治区政协主席崔波主持座谈并陪同调研。

4天时间里,调研组先后来到永宁县闽宁镇、吴忠滨河大道古城湾砌护段、吴忠市利通区金花园社区、中卫市西部云基地、中宁县宽口井万亩枸杞种植基地等地,详细了解我区脱贫攻坚和闽宁合作、建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区总体工作安排、民族团结和社区治理、中卫市云计算产业发展和枸杞产业发展等方面情况。

在永宁县闽宁镇镇史馆,调研组观看了解了闽宁镇建设发展纪录片,参观了镇史馆保存的实物、照片和各级领导对闽宁镇发展建设的关心与支持的历史瞬间,详细了解闽宁镇建设发展历史,仔细询问闽宁协作、产业发展、基层治理等情况。

自福建和宁夏建立对口扶贫协作关系24年来,我区认真贯彻落实习近平总书记关于闽宁对口扶贫协作的相关指示要求,闽宁协作结出了丰硕的果实,我区搬迁安置123万人,140多万人的安全饮水问题得到解决,21万贫困劳动力实现务工就业,49万户群众住上了安全住房。今年,“闽宁对口扶贫协作援宁群体”获中宣部授予“时代楷模”称号。

在了解这些情况后,调研组对闽宁协作取得的成就给予点赞,希望我区充分利用多种渠道,讲好闽宁协作生动例子的故事,真正把习近平总书记在闽工作期间亲自部署、亲自推动的闽宁对口扶贫协作故事讲好。

在宁期间,调研组在银川市召开座谈会,听取了我区经济社会发展总体情况以及宁夏人权对外宣传、宁夏保障各民族权利、宁夏监狱关于服刑人员人权保障等工作情况汇报。

近年来,我区人权对外宣传工作立足

国情和经济社会发展进程,把讲好人权故事与继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏的实践紧密结合,突出讲好保障和改善民生、促进民族团结、维护社会公平正义、打赢脱贫攻坚战致富奔小康的故事,全面展示宁夏对外开放新形象,真实展示我区地方人权事业发展成就,为我区经济社会发展营造了良好的舆论环境。

郑建邦表示,宁夏回族自治区成立60多年来,特别是中共十八大以来,经济社会发展取得历史性成就,各族人民的人权得到切实尊重和保障。宁夏积极向世界讲好宁夏故事,特别是宁夏人权事业发展成就的故事,取得了很大成绩。

郑建邦指出,讲好中国人权事业发展成就的故事,让国际社会充分了解中国发展真相意义非常重大。要坚定中国人权自信,坚定中国特色社会主义人权发展道路自信,理直气壮地讲好中国人权事业发展成就的故事。要不断提高对外宣传的能力和水平,学习好、领会好、贯彻好习近平

总书记关于人权的重要论述、重要思想,创新宣传方式方法,通过讲事实、讲形象、讲情感、讲道理的方式,更加积极主动地开展人权宣传,提升中国人权话语权,提高中国在人权领域的影响力。要坚持守正创新积极作为。讲好中国人权事业发展成就的故事是一项具有全局性、战略性的工作,全社会、各部门、各方面都要担负起应尽的责任,聚焦新时代、新形势、新任务,为讲好人权故事贡献智慧和力量。

郑建邦强调,宁夏各级政协委员在人权外宣方面具有丰富的实践经验经验和深入的理论研究。委员们要在讲好中国人权事业发展成就的故事方面做表率,努力为我国发展营造良好外部环境,聚人心、添助力、增合力。

全国政协外事委员会副主任、中央外事工作委员会办公室原副主任孔泉,全国政协外事委员会驻会副主任王民等随同调研。自治区政协副主席冯志强,秘书长阮教育参加有关活动。



以提案办理成果转化促教育事业发展

自治区政协提案委员会召开
教育类提案集中办理协商及重点提案“回头看”座谈会

本报讯(记者 郝婧 见习记者 王萍) 8月20日在自治区教育厅,一场教育类提案集中办理协商座谈会正在开展,委员与教育部门负责同志就关心的问题展开讨论。据悉,此次提案办理协商座谈会是自治区政协提案委员会为进一步推动提案工作高质量发展的创新之举,是同类提案集中办理协商与重点提案“回头看”相结合、委员与承办单位就如何提高提案质量和提案办理质量进行深入讨论交流的一次协商会议。

“同类提案集中办理协商,可有效减少一个案办理过程中一对一协商办理费时、低效的问题,今天我们共选取了6件教育类提案进行集中办理协商,目的就是为提案人、提案承办单位搭建交流协商、增进共识,推动提案办理工作高效运行的平台。”简短开场白后,提办双方开始了面对面协商。

“近年来,随着城镇化进程不断加快,人口不断涌入城镇,就学人员急剧增加,我区部分地区不同程度的出现了大班额问题,大班额既不利于保障学生的人身安全和身心健康,也对提高教学质量造成了一定影响。”自治区政协常委李良对《关于化解大班额问题的提案》进行了细致解说。他认为,(下转03版)

为提升文化软实力建设书香宁夏献计献力

自治区政协文化文史和学习委员会组织开展界别考察活动

本报讯(记者 张玉香) 8月20日,由自治区政协文化文史和学习委员会组织,自治区政协社科界别委员牵头,文化文艺界别委员共同参与开展的界别考察活动走进宁夏图书馆,委员们带着饱满的热情参观座谈,为推进宁夏图书馆建设,进一步提升我区文化软实力献智献力。

近年来,随着书香宁夏建设工作的不断推进,我区全民阅读不断升温。走进宁夏图书馆,浓郁的书香扑面而来。下午4时后,前来阅读的爱书人依然络绎不绝。疫情防控常态化背景下,他们热情不减,图书馆阅览区、外借区和自修室里,书架旁、桌子边,总能看到戴着口罩埋头在书海中的读者。这些读者大多是年轻人,有的带上考卷,在这里模拟一次升学考试;有的带来各种参考书,忙着为自己“充电”以拓展专业知识。宁夏图书馆以2.1万平方米的读者使用面积,2000余坐席位和210余万册各类馆藏文献,最大限度地满足着广大读书爱好者日益增长的阅读需求。

据介绍,2016年提升综合服务能力项目改造后,宁夏图书馆年接待读者量由68余万人次增加至120余万人次,(下转03版)

自治区政协机关启动“让党中央放心 让人民群众满意”模范机关创建工作

本报讯(记者 张玉香) 8月21日,自治区政协机关召开创建“让党中央放心、让人民群众满意”模范机关动员会,对自治区政协机关深入开展创建模范机关活动进行动员部署。

会议指出,召开创建“让党中央放心、让人民群众满意”模范机关动员大会,目的是深入学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话,认真贯彻落实全区机关党的建设暨创建“让党中央放心、让人民群众满意”模范机关工作会议精神,动员机关全体党员干部进一步统一思想、凝聚共识、形成合力。努力提升机关党的建设质量,为推进继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏贡献力量。(下转03版)



聚焦农村青年劳动力就业创业议题精准发力

——自治区政协创新开展“完善引导鼓励农村青年劳动力就业创业政策体系”系列协商综述

本报记者 束蓉 梁静

认真学习宣传贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神

干出新时代人民政协新样子



商的方式邀请部分参加调研的政协委员和自治区人力资源和社会保障厅、农业农村厅、扶贫办、教育厅、自然资源厅等有关部门及金融服务机构代表面对面,

谈“面对面唠嗑”等形式提升协商议政质量。

5月19日至22日,委员们分5组10个小分队,实地走入银川市贺兰县、石嘴山市平罗县、吴忠市同心县、中卫市海原县、固原市泾源县和原州区的10个村进行深入调研。

5月19日,第四调研组驱车赶赴固原市泾源县、原州区的6个行政村和访谈对象促膝交谈。“家里有大病患者吗?”“贷款期限长短如何?还款压力是否能承受?”“跟着劳务公司干活,社保交了吗?”一个个关切的问题,句句问在了村民心坎上。六盘山镇五里村村主任王廷耀说,委员们讲话中肯,问题问得真,把脉准,让他放下顾虑,敞开心扉说真话,坦承自己的诉求。付出真诚,也收获了真

诚。五里村村民孙亚安道出了“苦水”:2017年之前在外打工的他,响应政府号召回乡发展养殖业。今年他养牛17头,生产生活条件得到改善,但目前还存在受中间商压价,导致收入不高的问题,希望能得到解决。近年来,我区出台了百余项引导鼓励农村青年劳动力就业创业政策。据自治区就业创业局统计,2019年农村劳动力人均工资性收入为12773元,工资性收入占农民人均收入的40%至70%,是农民特别是山区贫困群众致富增收的“铁杆庄稼”。

调研中,委员们也关注到了领工资上班的群体。在固原市农资城灌清莲餐具消毒有限公司,委员们走进车间,不时观察操作环境的卫生状况,询问工人的健康状况,并与他们详细攀谈。委员们发现,促进农村青年劳动力就业创业政策体系虽基本形成,也取得了明显成效,但仍需通过进一步完善相关政策和运行机制让好事真正发挥好作用。正如自治区政协常委张源沛所言,顶层设计做得很不错了,我们要做的就是从细微处着手,查漏补缺。(下转02版)

为深入了解自治区党委和政府关于推进农村劳动力就业创业的一系列重决策和政策执行情况,经自治区党委同意,自治区政协把“如何完善引导鼓励农村青年劳动力就业创业政策体系”列入2020年协商工作计划。严格遵照自治区政协“不学习就不调研,不调研就不协商”原则,调研组在走访自治区有关厅局了解政策基本情况并组织委员统一学习后,由自治区政协组织部分政协委员,联合民建宁夏区委、自治区团委和妇联深入调研,宁夏大学协同开展课题研究。

历经3月余的酝酿和提炼,浸润着委员们辛勤汗水的智力成果精练为4部分专题的协商报告。8月19日至20日,自治区政协创新协商方式,围绕该议题分类召开4场专题协商会议,以系列协